

中企承建柬埔寨桔井湄公河大桥 及接线公路开工

新华社柬埔寨桔井1月2日电 由中国进出口银行承贷、上海建工集团股份有限公司承建的柬埔寨桔井湄公河大桥及接线公路项目2日在桔井举行开工典礼。

柬埔寨首相洪森、中国驻柬大使王文天等两国代表以及当地民众约3000人出席仪式。

洪森在致辞中表示,这座大桥是柬中两国在“一带一路”倡议框架下密切合作的又一丰硕成果。大桥建成后将促进柬东北省份的货物运输、

贸易和投资活动,推动农业、加工业和旅游业发展。

王文天说,大桥将极大方便湄公河两岸民众的工作生活。这座大桥既是设施联通之桥,更是中柬民心相通的友谊之桥。

据介绍,该项目连接桔井省湄公河东西两岸,全长33千米,含桔井湄公河大桥、接线公路(主线)、支线三部分,其中湄公河大桥全长1761米。合同工期42个月,项目建成后将完善柬埔寨东部路网。

以色列空袭叙利亚大马士革致两名叙士兵死亡

【新华社微特稿】叙利亚军方2日说,以色列方面当天早些时候空袭叙首都大马士革国际机场及周边区域,造成两名士兵死亡、两名士兵受伤。机场运营一度中断。

叙利亚阿拉伯通讯社援引军方消息报道,当天凌晨2时左右,来自以色列方向的“一连串导弹”击中机场及周边区域,造成人员伤亡和物资损坏。叙利亚交通部在一份声明中说,相关人员在机场遭袭后立即开始维修,机场稍后恢复运营,航班逐渐恢复。

另据位于英国的“叙利亚人权观察组织”消息,大马士革国际机场用于民航班机起降的跑道

经维修后恢复使用,但一条用于货机起降的跑道依然无法使用。该组织称,以方导弹还击中了机场附近一座弹药库,一连串打击共计造成4名“战士”死亡,包括两名叙利亚士兵。

以色列方面没有就叙方说法作出公开回应。

2011年叙利亚内战爆发后,以军多次以打击伊朗军事设施为由空袭叙境内目标。叙利亚和伊朗政府均否认伊朗在叙有驻军。

去年,叙利亚军方多次指认以色列用导弹袭击叙北部重镇阿勒颇的国际机场和大马士革国际机场,导致两座机场不时停运。

(郑昊宁)

瑞士阿尔卑斯山以北地区一月高温破纪录

新华社日内瓦1月2日电(记者 刘曲)瑞士气象局最新数据显示,瑞士西北部汝拉州地区日前气温高达20.9摄氏度,打破了阿尔卑斯山以北地区1993年的19.4摄氏度的1月最高气温纪录。

瑞士的南部和东南部是著名的阿尔卑斯山,西部和北部与法国接壤地区则是汝拉山区。瑞士气象局表示,汝拉州首府德莱蒙1日录得20.9摄氏度的高温,打破了阿尔卑斯山以北地区1月份最高气温纪录。原纪录是瑞士中部卢塞恩州于1993年1月12日记录的19.4摄氏度。瑞士全

境有记录以来一月最高气温则是24摄氏度,分别出现于2007年的南部洛迦诺-蒙蒂和1944年的卢加诺,都来自瑞士南部。

瑞士气象局表示,德莱蒙1月份的高温是来自西南的暖风和汝拉山区山脉下风侧的干燥、温暖的下坡风相结合造成的。德莱蒙1日的气温比1991至2020年末新年期间的平均气温高出16度以上。

瑞士气象局认为,造成近期西欧的温暖天气部分原因是来自美国佛罗里达州东部大西洋的暖空气,去年也出现过类似现象。

南非国际关系与合作部： 南中建交25周年 互利合作成果丰硕

新华社约翰内斯堡1月1日电(记者 谢江)1月1日,南非与中国迎来了建交25周年。南非国际关系与合作部同日发表声明说,25年来,南中两国深化各领域双边关系,互利合作取得了丰硕的成果。

声明说,南中两国有着蓬勃发展的经济关系,中国目前是南非最大的全球贸易伙伴,南非也是中国在全球的第一大贸易伙伴。建交以来,两国贸易额大幅增长。

“更重要的是,这种互利关系支持南非实现国内发展的外交政策目标,并促进了非洲大陆更广泛的社会经济发展目标。”声明说。

国际关系与合作部表示,今年南非将接棒中国担任金砖国家主席国,两国将继续致力于在中非合作论坛框架下开展密切合作。

布隆迪暴发霍乱疫情

新华社基加利1月2日电(记者 吉莉)布琼布拉消息:布隆迪卫生官员1日晚说,该国经济首都布琼布拉日前暴发霍乱疫情,已造成十多人感染。

布隆迪公共卫生与艾滋病防治部长西尔薇·恩泽伊马纳在声明中介绍说,2022年12月30日,在布琼布拉的北部发现9例霍乱疑似病例,他们出现腹泻和呕吐症状;31日在另一个地区又发现2例疑似病例。此外还有1例疑似病例是前述疑似病例的密切接触者。

2022年12月31日,布隆迪国家公共卫生研究所证实上述疑似病例感染了霍乱。恩泽伊马纳说,目前有5名霍乱患者在医院接受治疗,另外7名患者已经出院。

恩泽伊马纳介绍,政府已采取一些措施控制疫情蔓延,包括对受感染的家庭进行消毒,提高社区对流行病传播风险和防范措施的认识,在社区中寻找其他霍乱病例,同时禁止在布琼布拉街头出售食品。

2022年12月26日至31日,连日大雨侵袭布琼布拉及其周边多个地区,导致厕所污水外溢。

霍乱是由霍乱弧菌引起的急性肠道传染病,主要通过不洁水源和食物传染,患者常出现呕吐、腹泻、脱水和高烧等症状,重症和延误治疗可致死亡。

伊朗外交部： 美国暗杀伊朗 高级将领苏莱曼尼 是“有组织恐怖行径”

新华社德黑兰1月2日电(记者 高文成)伊朗外交部2日在伊朗高级将领苏莱曼尼遭美国暗杀3周年之际说,美国策划并实施的暗杀苏莱曼尼事件是犯罪行为,是“有组织的恐怖行径”。

伊朗外交部当天发表声明说,美国政府以反恐等借口为幌子,在苏莱曼尼在伊拉克执行公务期间,策划并实施了针对他的“恐怖袭击”,公然违反国际法原则。

伊朗外长阿卜杜拉希扬1日接受伊朗国家电视台采访时说,伊朗正通过法律、政治和外交渠道,努力将所有参与暗杀苏莱曼尼的人绳之以法,但美国等西方国家却试图“阻挠此案的法律追究程序”。

2020年1月3日,美军在伊拉克巴格达国际机场外发动空袭,杀死伊朗伊斯兰革命卫队下属“圣城旅”指挥官苏莱曼尼等人。伊朗方面说,美方暗杀苏莱曼尼违反国际法,是“国家恐怖主义”行为。

卢拉宣誓就任巴西总统 强调团结和重建



1月1日,在巴西首都巴西利亚,卢拉、当选副总统阿尔克明与各自的夫人共同乘敞篷车前往国会。

巴西新一任总统路易斯·伊纳西奥·卢拉·达席尔瓦1月1日在首都巴西利亚正式宣誓就职。他在就职演说中强调,新政府将致力于“团结与重建”,解决当前巴西面临的种种危机与挑战,推动巴西重返世界主要经济体行列。

新华社发(卢西奥·塔沃拉摄)